

шого, то бодай патик дерева, мішок полови, або голій сколіт несе на плечах до міста. Сунуться скрипачі вози, цокотять баби, гуторять жаргуючи паробки, дівки, ба й діти: все тягне ся довгим ланцом дорогою до міста. Опустіли села, людність вибрала ся до міста. А чи їм дійсно треба копче того міста? Чи вони потребують може конче чого купити? Абѣ думаєте, що вони спровадивши часть добутку свого принесуть гроші до дому та сховають або дадуть до шадниці, щоби мати готовий гріш на час потреби, на податок, на купно одежи, чобіт або чого иншого? Де там! Вони ідуть до міста, щоби побарашкувати з кужом, або з сусідом з другого села, а вкінці, щоби загроїти ся одурюючою парухою. То єсть головний повід і послідна ціль їх мандрівки, то єсть той чортник невидимий, котрий їх гонить з хати і жене простісенько лихвареві в кишеню. По обох босках дороги з міста до села суть коршми, перед котрими здвиг народа принадженого і гомін мов на ярмарку: стоять там і вози і коні і воли і люди, а на возах і вузгі і босі, в статній одежи і в бідній драпці — старі й молоді, жінки й мужчини, хлопці й дівчата, досрлі і малі; всі гуторять і пють. Всі веселі й не гадають о тім, що пропивають свою працю, свою кервавицю, може послідний кусень хліба, котрого не стане на переднівку; не гадають, що марнуючи гріш, хліб, працю і дорогу дивну позбувають ся поволи свого майна, затягають довг, запропашують себе, свій ґрунт, свою хату, свою вільність і лізуть у лихварску пропасть. Отсе ті три головні слабости наших селян, що загаяють їх в біду й нужду.

(До сих дуже розумних гадок Вп. п. вачельника громади в Хмелівці позволено собі коротенько докинути ще одну гадку: Наші селяни не лиш маловажать працю, але й не знають цїни своїй роботі і часові. Не знаючи цїни своїй роботі дають ся визискувати і обманювати другим, а не знаючи цїни часові (у всіх инших народів час то значить гроші) марнують его і самі себе обманюють та зводять на нужду. (Ред.).

Справи краєві

Краєві низші школи рільничі.

Розвій краєвих низших шкіл рільничих в Городенці, Ягольниці і Коберниці, а також краєвої школи управи і виправи льну в Городку, поступає в кождим роком наперед. Роз-

сами по цілих днях і по цілих ночах мусите лежати і не маєте при собі нічого.

— Звісив голову і повтаряє як би до себе:

— Ой, сам... сам... сам... Ціле життя сам!...

Потім здавало ся мені, що сльозу пролигнув, кріпше стиснув повіки і по хвили звернув ся до мене:

— Будеш там нині?

— Певно буду.

— То поздоров'є від мене і скажи, що я не такий зовсім самотний, бо... маю... думки добрих людей при собі... і спомини давні, давні... з далеких літ... поздоров'є!... памятай.

Я обіцяв зробити се і заявив ему, що й она просила, поздоровити его.

Тих двоє засуджених знад самого берега своїх могил звертало ся до себе з усміхом і посилало взаїмні поздоровлення, хоч ніколи в життю й на очі не бачили ся...

— А щож там з твоїм музикантом? — відізвав ся, коли я его слідив і прислухував ся серцю.

Пригадав собі малого Шляркевича в такий хвили і більше его може занимало се, ніж стан его власного серця.

Я мусів ему все оповісти про Юзя і его бідну матір. Слухав з увагою і сердечним, м'яким голосом, якого я в него при тій понурій і здичилій фізіогномії не сподівався, докинув від часу до часу:

— Бідні!... бідні!...

Чкавка почала его мучити.

Знаю я ту чкавку у тяжко хорих і знаю, чого по ній сподівати ся. То так як би смерть пукала з осторогою, що вже „час пакувати ся“, як каже Герда.

вивають ся они поволи, але стало, в міру набуваних досвідів і фондів. Сконстатував се Виділ краєвий не лиш через свого члена, до котрого департаменту ті школи належать, і факхового урядника проф. Струсевича, котрий з рамени Виділу краєвого виконує над тими школами інспекцію, але також і інспектор культури, правительственний радник п. Струшкевич, як о тім пересвідчив ся Виділ краєвий з реляцій предложеній Міністерству рільництва, а закомунікованій Виділові краєвому тим Міністерством за посередництвом Намістництва. Однак дав ся ще дуже відчувати брак відповідно, се значить, під научним і практичним взглядом до рільничих наук факхових підготованих учителів, як і неменше брак достаточного укваліфікованих інструкторів, котрий буде можна в часті усунути аж в слідуючім році, коли то покінчать свої науки кандидати вислані за границю коштом краєвого фонду.

Пята краєва низша школа рільнича в стрийськім повіті, з таким самим напрямом як обі школи в Ягольниці і Коберниці, буде заснована в р. 1895 в Бережниці під Стрілковом, на ґрунтах, відступлених бар. Юл. Бруницкого і видав відповідні зарядження, щоби з весною с. р. можна було приступити до ставлення шкільних будинків. — В цілі заснованя низшої школи рільничої в повіті коронськьом, заключив Виділ краєвий, по мисли припорученя Сойму, умову з громадою міста Боросно, о виарендованя для проєктованой школи 39 моргів землі разом з господарськими будинками, що належать до фільварку Суходоли. Справа та ще не полагоджена. — Рівнож справа заснованя селянської школи рільничої в Войславі, пов. мілецького, по мисли внесеня пос. Лянґого, єсть предметом розслідув'я сталої секції краєвої комісії рільничої.

Перегляд політичний.

На вчерашнім засіданю Палати послів по переведеню доповнюючих виборів до всіляких комісій вела ся дальша дебата над реформою податковою. Пос. Єнджейович поставив внесенє, щоби посесори заведеня промислових не були

зачислювані до кляси оподаткованих, бо инакше заведеня промислові були би два рази оподатковані. Внесенє се прийнято і передискутовано проєкт аж до §. 22.

Після N. fr. Presse правительство в справі другого року служби однорічних охотників стоїть на тім становищі, що внесенє того другого року єсть неможливе, але п. міністер краєвої оборони може дати однорічний урльоп в дорозі адміністраційній тим охотникам, котрі відповіли всім своїм услівям і котрих поведене єсть бездоганне.

З Білграду доносять, що королева Наталія має приїхати там вже в цьвітню. Проєкт одруженя короля Александра з герцою княгинєю Сибілею мабуть здійснить ся.

Після приватних депеш, наспівших до Мадриду, ворохобники на острові Куба установили своє провізоричне правительство. Вісти о адушеню ворохобні на острові показались безосновні.

Зачувати, що Хінці хотять під слідуючими услівями заключити мир з Японцями: Повна незалежність Кореї, відступленє Японцям острова Формози, виплата контрибуції воєнової і заключене угоди торговельної межі Хіною і Японом.

Новинки.

Львів дня 21 марця 1895.

— **Томболя** в користь фонду на памятник Т. Шевченка. Як ми вже доносили, устроєне „Клюб Русинок“ з надісланих на памятник Т. Шевченка а до сего часу не розпроданих робіт нашого патріотичного жіноцтва томболою по концерті дня 25 марта в саях „Клубу поштового“ (давнійше Frohsinn) в готелі Жоржа. Карточки, уповажнюючі до гри в томболою будуть продавати ся в саях „Клубу поштового“ по 25 кр. за штуку по концерті. Кожда карточка містить в собі три ряди по 5 чисел. На кватерно треба виграти чотири числа з одного рядка, на квінтерно пять чисел з одного рядка, а томболою виграють ті, котрим пощастить ся вильєсувати всі 15 чисел з одной карточки. До виграня призначено 17

— Не перешкажай мені — воркнув і дав зрозуміти, щоби я оставив его в спокою.

Збудив я бабу і давши кілька поручень вийшов, не ромавляючи з хорим, котрий „вибирав ся в дорогу“ вже на серію і рішучо.

Робив рахунки з власною совістю.

Однак рано, як найранше побіг я насамперед до Герди.

Входжу, а він сидить без свого шляфрока, в чистім білу, обмитий, зачесаний, без шапочки на голові, і натягає на себе чорні ногоавиці від фракowego гарнітуру.

— А ви, добродію, що робите? — спитав я в дверех.

— Убираю ся, як бачиш, — каже мені і з тяжким трудом старає ся зашпати свої грубі, як колоди спухлі ноги в за тісну одежу.

Піт каплями покрив ему ціле чоло.

Задихав ся, стогнав, як би робив яку найтруднійшу роботу, а силував ся таки поставити на своїм. Мусів спочивати що кілька хвиль, тільки постогнував:

— Ох, Боже, Боже!... не дам ради... не дам ради...

— Де Банасьова? — спитав я.

— Верне... зараз верне... пішла по сьвященника.

Я зрозумів зараз, що та туалета мала значити. Герда строїв ся так на припяті у себе Господа Бога; хотів почтити так великого гостя і до стола его приступити приготвлений не лиш на душі, але й з задержанем тих сьвітлових форм, котрі чоловік старої дати шанував...

— Мій дорогий — говорив уривчастим,

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаен і обор.

На жадане висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИИ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

4% Асигнати касові

в 30 днешним виповідженем

3 1/2% Асигнати касові

в 8 днешним виповідженем, всіже внагодячі си в обізі

4 1/2% Асигнати касові

в 90 днешним виповідженем, будуть опроцентовані почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. в днешним терміном виповідженя.

Львів, дня 31 січня 1890.

7

Дирекция.

Бюро оголошень і дневників
приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“

може лише се бюро анонси приймати.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновіше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальоги.

Поручає ся

9

ТОРГОВЛЮ ВИИ ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.